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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14/12/2020. 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de dezembro do ano de dois 

mil e vinte, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Simon 

Rogério Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: 

Rosângela Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda 

presentes os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio 

Cezar Paulino da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, 

Fabiano Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, Márcio André 

Scarlassara e Maria Cristina Tezolini Gradella. Presidente: 

declaro aberta a 42ª Sessão Ordinária e invocando a 

proteção de Deus, convido a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Presidente – Determino a 

primeira secretária que faça a leitura do expediente. 

Primeira Secretária - Informo que a ata da 41ª sessão 

ordinária encontra-se à disposição na secretaria desta casa 

de leis. Correspondência do gabinete da vereadora Maria 

Cristina Tezolini Gradella ao Excelentíssimo Senhor Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva, presidente da Câmara 

Municipal, solicitando que abone sua falta na sessão 

ordinária realizada no dia 1º de dezembro do corrente ano, 

conforme atestado anexo. Presidente – informo que a 

ausência da nobre vereadora encontra-se devidamente 

justificada. Ofício nº 241/2020/NAVIRAIPREV do Senhor 

Adilson Nunes Jardim, Diretor Presidente em exercício, 

encaminhando o balancete relativo ao mês de outubro de 

2020. Presidente – informo que o balancete encontra-se 

disponível na Secretaria desta Casa de Leis. Comunicação 
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Interna nº 24/2020 do Senhor Rodrigo Gazette de Souza, 

Diretor de Controladoria, encaminhando balancete desta Casa 

de Leis do mês de novembro de 2020, para eventual 

apreciação em Plenário, conforme artigo 33, inciso VII do 

Regimento Interno desta Casa de Leis. Presidente – informo 

que o balancete encontra-se disponível na Secretaria desta 

Casa de Leis. Apresentação de Projeto. Projeto de Lei nº 

74/2020 de autoria do Vereador Claudio Cezar Paulino da 

Silva e outros Edis; que em súmula: Altera a denominação de 

rua constante na Planta Geral da Cidade de Naviraí-MS. (Rua 

Projetada 5, localizada no Distrito Industrial Jardim 

Paraíso – DIJP, para Rua “José Teixeira”). Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para que possam 

analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere 

o regimento interno. Solicitou a palavra o vereador Josias 

de Carvalho, agradecendo a presença do vereador Onevan, 

Onevanzinho como é conhecido, obrigado pela presença. 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de Informações, 

Indicações e Moções: Moção de Pesar n° 072/2020 de autoria 

do Vereador Fabiano Domingos dos Santos e outros Edis; 

expediente endereçado aos familiares do Senhor Sigfrid 

Albrecht, apresentando as nossas sinceras condolências pelo 

falecimento do senhor Sigfrid Albrecht, ocorrido no dia 08 

de dezembro do corrente ano. Pessoa bastante conhecida e 

respeitada por sua conduta de dedicação à família e a 

comunidade. Sua ausência deixa desolados seus familiares, 

amigos e conhecidos. O senhor Sigfrid nos deixa como 

exemplo o seu modelo de vida enquanto cidadão de bem, homem 

de fé e alicerce da família. Aos seus familiares, 

principalmente a sua esposa e seus filhos, nossas sinceras 

condolências. Reiteramos que esta Casa de Leis não poderia 
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deixar de se associar a este momento de pesar. Assim, 

manifestamos nosso profundo respeito e rogamos a Deus que 

traga conforto aos corações enlutados. Presidente: Solicito 

à primeira secretária desta casa de leis que faça o 

encaminhamento da mesma. Determino à 1ª Secretária que faça 

a leitura da Ordem do Dia. Primeira Secretária - Em segunda 

discussão e última votação o Projeto de Lei Complementar nº 

3/2020 de autoria do Executivo Municipal; que em súmula: 

Institui, revoga e modifica regra do Regime Próprio de 

Previdência Social do Município de Naviraí/MS de acordo com 

a Emenda Constitucional nº 103, de 12 de novembro de 2019, 

e das outras providências. Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho 

– relator, acompanhado dos vereadores Marcio André 

Scarlassara e Ederson Dutra - membros. Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento, vereador Luiz Alberto Ávila Silva 

Júnior – relator, acompanhado dos vereadores Antonio Carlos 

Klein e Ederson Dutra – membros. Relatório do pedido de 

vistas do Vereador Luiz Alberto Ávila da Silva Júnior ao 

Projeto de Lei Complementar nº 3, de 5 de maio de 2020. 

Presidente- Em segunda e última discussão e votação o 

Projeto de Lei Complementar nº 3/2020 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; coloco em discussão, coloco em votação 

e solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Presidente- Declaro o 

Projeto de Lei Complementar nº 3/2020 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, aprovado por dez votos favoráveis dos 

vereadores Antônio Carlos Klein, Claudio Cezar Paulino da 

Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, Fabiano Domingos 

dos Santos, Jaimir José da Silva, Josias de Carvalho, 

Lourdes Elerbrock, Márcio Andre Scarlassara e Rosangela 

Farias Sofa e dois votos contrários dos vereadores Luiz 
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Alberto Ávila Silva Júnior e Maria Cristina Tezolini 

Gradella, em segunda e última discussão e votação. Primeira 

Secretária - Em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei n° 30/2020 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; que em súmula: Dispõe sobre a concessão de 

incentivo, na forma de cessão de maquinários, em áreas de 

terras de propriedade de IRMÃOS CAPUCI LTDA., para reforma 

de represa da indústria frigorífica, e dá outras 

providências. Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho – 

relator, acompanhado dos vereadores Marcio André 

Scarlassara e Ederson Dutra - membros. Parecer favorável da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos, vereador Claudio 

Cezar Paulino da Silva – relator, acompanhado dos 

vereadores Fabiano Domingos dos Santos e Eurides Rodrigues 

– membros. Parecer favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior – 

relator, acompanhado dos vereadores Antonio Carlos Klein e 

Ederson Dutra – membros. Presidente- Em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei n° 30/2020 de autoria 

do Poder Executivo Municipal; coloco em discussão, coloco 

em votação e solicito que ao ser chamado manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Presidente: 

Declaro o Projeto de Lei n° 30/2020 de autoria do Poder 

Executivo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 

primeira e única discussão e votação. Primeira Secretária - 

Em primeira e única discussão e votação o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 20/2020 de autoria da Mesa Diretora 

e outros Edis; que em súmula: Concede o Prêmio XI de 

Novembro aos Senhores e Senhoras abaixo relacionados. 

Parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, vereador Ederson Dutra– relator, acompanhado dos 
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vereadores Josias de Carvalho e Marcio André Scarlassara - 

membros. Presidente- Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2020 de 

autoria da Mesa Diretora e outros Edis; coloco em 

discussão, coloco em votação e solicito que ao ser chamado 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Presidente: Declaro o Projeto de Decreto Legislativo nº 

20/2020 de autoria da Mesa Diretora e outros Edis, aprovado 

por doze votos favoráveis em primeira e única discussão e 

votação. Presidente - nesse momento convido para fazer uso 

da palavra por cinco minutos, vereadora Rosângela Farias 

Sofa – bom dia a todos que nos ouvem através das mídias 

sociais, bom dia a todos os nossos companheiros desta casa 

de leis, em tempos normais esta é a nossa última sessão, se 

tiver outras sessões serão convocadas, então agora é 

momento de agradecer, primeiro agradecer a Deus por ter me 

permitido ter saúde para estar aqui e cumprir esse mandato 

de quatro anos, não foi fácil para ninguém, mas Deus sempre 

nos capacita e fico muito orgulhosa de poder estar aqui 

terminando o mandato com muita alegria no coração; eu fui 

vereadora nos quatro anos, era o meu sonho, trabalhei com 

muita garra, muita lisura e registro o término desta etapa 

da nossa vida estando pronta para novas lições; Deus sempre 

vai nos colocar em bons caminhos, porque a gente não se 

ausenta dele. Realizei um mandato com sentido, com coragem 

e com determinação, sabendo defender e representar as 

pessoas; aprendi que ação não é ideológica, a ação nesta 

casa de leis tem que ser ação de ser humano, não pode ser 

ação de partido. Fiz do meu mandato um instrumento para 

atender o povo, servir a população foi um compromisso que 

eu assumi, então eu só tenho a agradecer tanto àqueles que 

estiveram comigo, que me ouviram, que pediam as coisas, que 
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me visitavam e que muitas vezes me ligaram e eu fui até 

vocês; muito obrigada também por aqueles que votaram em 

mim, meus quatrocentos e onze votos, que tenho muito 

orgulho, bato no peito e falo que esses realmente saíram de 

casa para votar em mim, eu não comprei e nem ofereci nada, 

simplesmente do meu trabalho, então me sinto feliz com 

isso. Sei que meu gabinete foi palco de grandes trabalhos e 

serviu para informar, prevenir, superar e motivar pessoas, 

é com muito orgulho que hoje a gente recebe a nossa 

prefeita Rhaíza Matos, mas também tenho uma tristeza a 

registrar, nossa câmara não terá nenhuma mulher, então hoje 

eu peço pra você mulher que representa cinquenta e cinco 

por cento dos votos de Naviraí, vocês precisam votar em 

mulher, porque a luta e as conquistas não param por aqui, 

teremos uma mulher na prefeitura, mas na câmara não teremos 

nenhuma, então quero parabenizar aquelas mulheres que 

protagonizaram aqui nessa câmara, dona Lourdes, que com 

todas as dificuldades protagonizou um trabalho voltado para 

as mulheres; Cris Gradella que veio com muita sabedoria, 

maestria e nos ajudou muito no assunto saúde, eu me senti 

muito bem ao lado de vocês duas, grandes mulheres, com isso 

cresci, aprendi ser humilde e carrego pra mim tudo de bom 

que vocês puderam me ensinar, dei minha contribuição e 

estou muito satisfeita, tanto de ter sido vereadora, de ter 

realizado o meu sonho, sonho que não dependia de mim, mas 

eu estive sempre presente em todas as eleições até que um 

dia aconteceu. Quero agradecer a Leila Matos, ao deputado 

Onevan in memoriam, que foram do partido onde me elegi; 

dizer que estamos trabalhando e continuamos em nossa 

cidade, nasci aqui e escolhi Naviraí para viver, vou estar 

sempre olhando para Naviraí com bons olhos e aqueles que 

estarão na câmara a partir do dia primeiro, se quiserem 
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saber dos projetos que estavam caminhando, algum tipo de 

informação, com toda certeza estaremos abertos a ajuda-los. 

Agradecer mais uma vez a população e todos da câmara, 

principalmente o vereador Símon, na qual eu fiquei muito 

grata por fazer parte desta mesa diretora, uma mesa séria, 

bem respeitada, uma mesa que devolveu mais de dois milhões 

para o município, fizemos economia, economizamos quando foi 

preciso e diante da situação do momento nós fizemos um bom 

trabalho; obrigado vereador Josias, vereador Fi que foi 

nosso vice-presidente, essa casa de leis realmente teve um 

diferencial e isso nos faz sermos seres humanos melhores e 

faz com que a população acredite sempre em nosso trabalho. 

Presidente - nesse momento convido para fazer uso da 

palavra por cinco minutos, o vereador Claudio Cezar Paulino 

da Silva - bom dia a todos os vereadores e vereadoras, 

assim como fiz há seis anos atrás quando nessa casa 

cheguei, agradeço a Deus; hoje finalizando meu mandato 

parlamentar desses quatro anos que finda no dia 31, 

agradeço a Deus por ter nos dado saúde, por ter feito um 

trabalho junto com a população, sempre buscando melhorias 

para a nossa cidade, sempre muito atuante, sabendo o que 

ocorria realmente no município e fazendo cobranças sérias; 

hoje desejo uma boa sorte a todos os vereadores eleitos 

para 2021, que continuem esse trabalho sempre junto da 

população, auxiliando a administração no que for 

necessário, cobrando quando necessário e fiscalizando, que 

é a prerrogativa do vereador; agradecer a essa mesa na qual 

eu fiz parte como vice-presidente, vereadora Rosangela 

primeira secretária, vereador Símon presidente, vereador 

Josias nosso segundo secretário, como já disse a vereadora 

Rosangela, sempre trabalhamos com muita seriedade, só tenho 

a agradecer a todos dessa casa de leis na pessoa do Sidnei, 
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diretor dessa casa, todos os servidores que sempre nos 

atenderam com muito respeito e sempre muito dedicados; 

agradeço também a minha equipe de trabalho, meus 

assessores, a Natalia, o Eduardo, a Kátia também que chegou 

por último, mas fez um trabalho brilhante, sempre ajudado e 

auxiliando nesse nosso trabalho de parlamentar; também não 

poderia deixar de agradecer a todos os meus amigos e 

eleitores, pessoas que acreditaram, foram trezentos e 

noventa e três votos na última eleição, então a gente tem 

que agradecer muito a essas pessoas que confiram em nosso 

trabalho; no mais desejar boa sorte a nossa prefeita, que 

eu tenho certeza que fará um bom mandato, que a gente sabe 

da responsabilidade que ela tem, vem de família tradicional 

de Naviraí, de pessoas queridas que as pessoas gostam 

muito, tenho certeza que é o melhor pra cidade. Agradeço a 

Deus e quem sabe daqui mais uns anos a gente volta pra essa 

casa de leis, não né Rosangela? Mas vamos pedir a Deus que 

faça o melhor para o nosso município. Muito obrigado 

presidente e até a próxima. Presidente - nesse momento 

convido para fazer uso da palavra por cinco minutos o 

vereador Josias de Carvalho - senhor presidente, nobres 

pares, senhores presentes, quero agradecer a presença do 

vereador Rick Eventos e ouvintes da rádio Cultura FM; 

estamos na última sessão ordinária desta casa de leis e 

quero agradecer a população de Naviraí, a todos os 

eleitores, a gestão do prefeito Izauri, uma gestão séria, 

contundente, eficaz, diferenciada, uma gestão que passou 

por uma crise econômica no que tange o Brasil todo, um 

Brasil rico, um Brasil gigante, mas de joelhos para certas 

potências mundiais devido a má gestão que nós temos a nível 

nacional, ou seja, de políticos corruptos, canalhas, 

sanguessugas e com isso os municípios sofrem muito; o 
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prefeito Izauri foi um herói por passar por um período tão 

tenebroso e suportar todos os embates da política de 

Naviraí. Quero também parabenizar essa casa de leis, dizer 

que como componente da mesa diretora foi feito um excelente 

trabalho, o qual nós conseguimos fazer uma economia, 

vereadora Rosangela, vossa excelência falou em torno de 

dois milhões ou um pouco mais, mas chegamos a quase três 

milhões de economia, talvez dois milhões e setecentos e 

poucos mil reais, economizamos e ajudamos o nosso 

município, é louvável quando a Câmara economiza e dá 

exemplo e exemplos foram dados nessa gestão do presidente 

Símon, a qual todos os vereadores imbuídos em sempre 

melhorar; quero parabenizar o vereador Marcio Araguaia que 

agora é nosso vice-prefeito, com a experiência que ele tem, 

com a maturidade, com a vivência, estará lá para ajudar 

nossa prefeita, eu quero dizer vereador que estarei 

apoiando o mandato de vocês, a gestão de vocês, sou 

solidário, mas obviamente cobrando naquilo que for 

necessário, mas com certeza estaremos contribuindo para que 

essa gestão faça um trabalho melhor das que antecederam, 

então estarei pronto para somar, nunca dividir, nunca fazer 

críticas destrutivas e pessoais, mas no âmbito da gestão 

municipal, eu fico feliz, porque foi uma guerra vereador 

Ederson Dutra essa campanha eleitoral, é um embate, mas 

feliz por eu ter voltado, alguns companheiros tristes 

porque outros não voltaram, mas assim é a política, sempre 

há renovação e quem sabe na próxima eu estarei no grupo que 

não conseguiu alcançar suas metas, mas tudo isso faz parte, 

eu já tive vitórias, já tive derrotas dentro da política, 

mas tudo isso é um aprendizado que ajuda o nosso 

psicológico, o nosso emocional, a nossa vida espiritual, 

porque as derrotas também nos ajudam a crescer, então que 
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todos nós possamos tirar essa lição, seja na vitória ou na 

derrota, o importante é nunca esquecer Deus. Obrigado 

senhor presidente. Presidente - nesse momento convido para 

fazer uso da palavra por cinco minutos o vereador Marcio 

Andre Scarlassara – senhor presidente Símon, bom dia, nesse 

momento quero iniciar minha fala agradecendo a Deus 

primeiramente, por ter sido vereador por seis anos, vou 

levar para o resto da minha vida essa experiência de 

vereador, de poder atender o povo, conversar com o povo e 

ser companheiro do povo, ser vereador é isso, estar ouvindo 

a população, conversar com eles, ajudar no que é possível, 

quando não é possível dizer não também, mas quando a gente 

diz sim é muito gratificante, então a todas as pessoas que 

confiaram no Marcio Araguaia nesses mandatos de vereador, 

continuem, o meu gabinete na prefeitura estará aberto 

normalmente para atender a todos, com as internações 

psiquiátricas, com os dependentes químicos, com os 

presidiários, com os menos favorecidos, com os empresários, 

com os médicos, esse é o nosso mandato, aqui foi e será lá 

embaixo também junto com a prefeita Rhaíza; então só tenho 

a agradecer a toda população naviraiense pelo carinho que 

teve comigo e agradecer a Deus por ter sido vereador. 

Agradecer a todos nessa casa de leis aqui, aos funcionários 

em nome da Preta, a nossa copeira, agradecer a todos pelo 

carinho que tem com a gente, pelo respeito, pela dedicação, 

pelo profissionalismo de todos os funcionários concursados 

da casa; ao presidente Jamil por ter conduzido a casa de 

uma forma diferente do que foi todos os anos, você foi um 

presidente que modificou essa casa de leis Jamil, com 

móveis, com diálogo, então você abriu e deu a experiência 

para o Símon que é hoje esse presidente eleito, você saiu 

da presidência e deixou o seu legado ao presidente Símon, 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

que aproveitou bem o que aprendeu com o senhor e com a 

gente, colocou a casa de leis de uma forma diferente, 

juntamente com o Fi da Paiol, com o Josias, com a Rosangela 

e economias tiveram nessa casa de leis, então Jamil meu 

eterno respeito, meu companheiro de partido que com certeza 

agora irá trilhar novos caminhos, uma nova fase da sua vida 

e tenho certeza que é uma fase muito boa que vem pela 

frente para o senhor. A todos os companheiros vereadores 

que não foram eleitos, o nosso respeito continua o mesmo, 

muitos estarão fazendo parte com certeza nos ajudando na 

administração atual, que é pra isso que a experiência dos 

companheiros serve, dizer a todos que estamos sempre à 

disposição. Aos vereadores novos que entram, eu vejo aqui o 

vereador Rick, o vereador Onevanzinho, o compromisso é 

muito grande, as cobranças são muito grandes, mas o povo 

elegeu vocês, tenho certeza que vocês estão preparados para 

atender o anseio da população; o vereador Verde esteve 

comigo hoje, o vereador Rafael Volpato caminhando comigo, 

sempre perto da gente, então eu tenho certeza que Naviraí 

estará em boas mãos com os novos vereadores que vem pela 

frente para somar com a população. Quero aproveitar para 

agradecer a população do Harry Amorim, pela perfeita e 

certeira escolha, que ontem foi feita uma eleição muito 

competitiva e o Alisson preparadíssimo, com muita vontade 

de trabalhar junto com a Solange, se elegeu em uma votação 

expressiva; o compromisso do Alisson agora é muito maior 

com a população do Harry Amorim, estive presente fazendo 

campanha andando casa por casa para poder dar esse suporte 

ao Alisson que foi eleito, com certeza estaremos disputando 

outras eleições em bairros com pessoas qualificadas para 

poder dar essa sustentação para a prefeitura; a Rhaíza 

precisa de bons presidentes nos bairros para dar suporte 
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para conversar, eu digo que são vereadores de bairros, 

então estaremos sempre próximos aos candidatos, ajudando, 

orientando, esse é o nosso compromisso. Agradecer a minha 

família pela paciência, a Selma, o Giovani, os meus 

companheiros diários, Luiz Ricardo, Fernando, Marcelo 

Signole, Ruaid, Vania, Patrícia, Nega, enfim todos que nos 

ajudaram nessa campanha, ao deputado Neno Razuk, a ministra 

Tereza Cristina, que é nosso suporte e já abriu as portas 

do ministério para a prefeita Rhaíza e para o vice Marcio, 

a todos os deputados. Agora eu queria falar de um assunto e 

já dar os parabéns, falar da nossa preocupação com a saúde, 

então população naviraiense que nos ouve nesse momento, a 

prefeita Rhaíza entrou em contato com o Butantan em São 

Paulo, onde está tentando adquirir vinte mil doses da 

vacina Coronavac, isso é importante para Naviraí, entramos 

na briga e vamos conseguir essas vacinas para imunizar uma 

parte da população de Naviraí, pessoas doentes, idosos, 

diabéticos, equipe da saúde, esse é o mandato que a Rhaíza 

e o Marcio irá fazer, já estamos oficialmente em conversa, 

já ligamos, mandamos email para São Paulo, onde queremos 

adquirir as vacinas, então população, estaremos sempre 

trabalhando e assim que possível estarei pedindo uma agenda 

também com o governador Dória, que eu quero junto com a 

Rhaíza pedir prioridade para Naviraí, para nos atender com 

as vacinas. Muito obrigado a todos, fiquem com Deus, que 

vamos trabalhar cada vez mais por Naviraí. Presidente - 

nesse momento convido para fazer uso da palavra por cinco 

minutos a vereadora Lourdes Elerbrock - bom dia a todos os 

ouvintes da Cultura, das redes sociais, aos nobres pares; 

hoje é o nosso último dia de sessão ordinária, quero dizer 

a todos que foi muito gratificante trabalhar durante esses 

quatro anos em benefício do nosso povo, da nossa gente, do 
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nosso município; quero agradecer a todos os votos que eu 

tive nessa eleição, infelizmente eu não pude fazer campanha 

por conta do meu problema de saúde, mas fiquei muito feliz 

com o que recebi em troca de toda comunidade; quero 

agradecer ao nosso prefeito municipal Izauri pela paciência 

que teve com a gente e por todo trabalho que ele tem feito, 

levantou Naviraí, tirou das cinzas e colocou para 

funcionar; com fé em Deus agora a nova prefeita vai 

encontrar a casa em ordem para trabalhar a vontade, é o que 

eu espero e quero que ela faça, ela e o Marcio, creio que 

estejam preparados para isso e rogo a Deus que eles sejam 

felizes em seu mandato; a mim resta apenas dizer muito 

obrigada meu Deus por esta experiência, muito obrigada a 

minha família por me suportar nesses dias, nas minhas 

intempéries e muito obrigada a todos os funcionários desta 

casa de leis, não vou citar nome algum, porque todos foram 

maravilhosos comigo sempre, desde o primeiro dia em que eu 

cheguei aqui, começaram a cuidar de mim como se cuida de 

uma criança, me puseram no primeiro gabinete e sempre me 

cuidaram com muito carinho, o meu obrigada eterno a vocês e 

um grande abraço a toda nossa população, como já estamos no 

final do ano, quero desejar a todos um Natal cheio de 

saúde, paz, amor, união de longe, se for sair usem máscara 

e sejam muito felizes no ano de 2021. Grande abraço a todos 

e muito obrigada. Presidente - nesse momento convido para 

fazer uso da palavra por cinco minutos o vereador Ederson 

Dutra – bom dia presidente, bom dia nobres edis, bom dia 

ouvintes da rádio Cultura FM e bom dia para quem nos 

acompanha pelas redes sociais; chegamos à última sessão 

ordinária desse pleito legislativo, tivemos vários embates 

nesta casa de leis, vários projetos aprovados, várias 

indicações aprovadas, esse legislativo foi forte, coeso, 
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sempre esteve realmente do lado da população, não teve 

brigas pessoais nesse mandato, todos os projetos 

encaminhados do executivo onde tinha interesse da população 

e do coletivo foram aprovados, independentes de partido 

político ou não, só temos que agradecer a Deus pela 

harmonia que decorreu durante todo esse mandato. O diálogo, 

a discussão é salutar, é muito bom, mas a discussão um 

pouco acalorada sempre acabava da porta pra fora; foi uma 

honra dona Lourdes compartilhar com a senhora, conviver com 

a senhora nesse mandato de vereador, a senhora que tem uma 

história junto com seu marido, fundador da nossa cidade, 

isso vai ficar marcado na minha vida e no meu currículo, 

que eu fui vereador junto com a esposa do saudoso Virote, 

isso foi uma honra; os demais vereadores eu já falei na 

última sessão, da honra que eu tive em estar junto com eles 

nesse mandato, fizemos uma campanha eleitoral vereador Rick 

Eventos, vereador Onevan Batista do Amaral, meu irmão 

Robinho, foi uma campanha atípica por causa da pandemia, 

mas não foi uma campanha fácil, não foi uma campanha onde 

foi diferente das outras, foi uma campanha difícil para 

todos os candidatos a vereadores, mais de cento e oitenta 

candidatos a vereadores; nessa caminhada na campanha 

eleitoral, pra mim pessoalmente, como acompanhei as 

campanhas do meu pai, desde 1982, tentando retornar a essa 

casa de leis desde quando ele foi presidente desta casa e 

da minha primeira campanha eleitoral, essa pra mim foi a 

mais difícil, os ataques feitos nas redes sociais e dos 

fake news criados sobre a minha pessoa, eu cheguei num 

certo momento vereador Rick Eventos, que fui a uma reunião 

com jovens e chegando lá presidente Símon, um rapaz me 

disse que o pessoal não queria me ouvir porque eu estava 

advogando para certa pessoa, eu não tinha nada haver com 
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aquilo; meu rosto foi colocado nas redes sociais como eu 

que paguei a fiança para aquela pessoa, como tinha 

acompanhado na delegacia aquela pessoa, como se eu tivesse 

feito toda maracutaia para liberar aquela pessoa, nós como 

advogados, eu, doutor Klein, Júnior, nós não defendemos 

pessoas, nós defendemos direitos, e eu dou um conselho a 

todas aquelas pessoas que ficam nas redes sociais e acham 

que é terra sem lei, quando for falar alguma coisa contra 

qualquer pessoa, vai à fonte, no meu caso deveria ter ido à 

delegacia e conversado com o delegado, não houve flagrante, 

não houve fiança, quem conduziu todo o processo foi o 

delegado e eu não atendi ninguém, ponto. O meu escritório, 

a minha banca, em certo momento o meu sócio queria 

processar as pessoas e eu falei que não, porque eles já 

eram vítimas e iríamos transformá-los em réus, não, o tempo 

vai dizer a verdade e no momento certo eu irei esclarecer 

esse fato e eu estou esclarecendo esse fato aqui dona 

Lourdes, esse fake news me fez sofrer muito na campanha, 

mas não guardo rancor nenhum, está perdoado e a justiça 

será feita. Quero agradecer a minha mãe, dona Marinete 

Ferreira Dutra, ao meu pai, aos meus irmãos, aos meus 

companheiros de campanha, que foram fiéis aos meus 

projetos, aos meus eleitores que confiaram mais um mandato 

a minha pessoa, eu digo que vou continuar sendo a mesma 

pessoa, se eu tiver que cobrar a prefeita Rhaíza, eu vou 

cobrar, se eu tiver que cobrar os gerentes eu vou cobrar, 

porque vereador é eleito para defender o povo, não para 

defender prefeito, partido, classe social, ou empresário, 

ser vereador no município de Naviraí Rick Eventos e Onevan, 

é uma responsabilidade muito grande, nós temos quase 

sessenta mil habitantes e nós somos treze vereadores, nós 

não fomos eleitos sem a vontade de Deus, Deus escolheu e 
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achou que deveríamos estar aqui de novo, essa foi a vontade 

dele, nenhuma autoridade é levantada sem a autoridade de 

Deus, mas você tem que caminhar com Deus no coração, não 

pode deixar subir para a cabeça, não pode achar que é 

melhor que ninguém, nós somos funcionários do povo, foi o 

povo que nos colocou aqui, não podemos esquecer disso 

jamais, entre o interesse pessoal e o interesse do povo, 

fique com o povo, não cometa esse erro. Falar da mesa 

diretora, da presidência do presidente Símon, da primeira 

secretária Rosangela, do vice-presidente Fi da Paiol e do 

segundo secretário Josias, é fácil presidente Símon, vossa 

excelência foi um comandante que soube agregar muita coisa 

aos vereadores, o senhor foi um bombeiro nessa casa de leis 

apagando fogo de todos os lados, essa economia que o senhor 

conseguiu fazer junto com todos os vereadores, é louvável, 

porque sempre tinha uma cultura de gastar o que entrava e 

esse dinheiro que vossa excelência está devolvendo, 

mediante essa economia de todos os vereadores e toda casa 

de leis, será muito bem aproveitada, não sei se vai ser com 

vacinas, porque esse dinheiro não é carimbado, mas saiba, o 

senhor vai ficar para a história como um dos melhores 

presidentes desta casa de leis, não tenho nada a dizer 

contra o seu mandato como presidente da sua mesa diretora, 

eu tenho orgulho de dizer que o senhor foi o meu presidente 

no final desse nosso mandato. Quero agradecer a todos os 

servidores desta casa de leis, desde a Preta que serve o 

nosso cafezinho e nossa água com todo carinho do mundo, ao 

Sidnei que é o nosso diretor geral, a Érica que está aqui 

com a gente, que vinha quando a sessão era noturna mesmo 

não sendo função dela, aqui nós montamos uma equipe, 

vereadores e funcionários, por isso que a máquina funcionou 

bem, muito obrigada Érica, em nome de todos os servidores 
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desta casa de leis. Termino agradecendo a Deus mais uma 

vez, agradecendo a Deus pela saúde da minha família, pela 

minha saúde, pela saúde de todos os vereadores aqui, que 

Deus está protegendo dentro dessa pandemia Rosangela, e 

peço aos munícipes neste momento tão crítico, não temos 

leitos na santa casa, não temos UTI em Dourados, não temos 

UTI em Naviraí, vamos fazer a nossa parte, vamos cortar a 

cadeia de transmissão desse vírus, vamos ter consciência, o 

vírus não está sendo transmitido no comércio, mas nas 

aglomerações, nas festas, é no não uso de máscaras, isso é 

muito sério, estamos perdendo vidas, estamos entrando em 

colapso com a nossa saúde e eu peço a compreensão de todos. 

Termino falando obrigado aos meus amigos vereadores e Deus 

seja louvado. Presidente - nesse momento convido para fazer 

uso da palavra por cinco minutos o vereador Antônio Carlos 

Klein – senhores vereadores, população de Naviraí, última 

sessão ordinária deste mandato, não quero tomar esse 

momento como momento de despedida, mas sim de agradecimento 

a esta casa, aos funcionários que nos atenderam nesses 

quatro anos de mandato, aos colegas vereadores que foram 

sempre parceiros nas demandas e discussões, agradecer a 

toda população de Naviraí por sempre ter confiado no doutor 

Klein, infelizmente os votos não foram suficientes para que 

eu retornasse para mais um mandato, mas como eu falei para 

o professor Nelfitali quando esteve me visitando no 

escritório a poucos dias atrás e me pediu para eu não me 

afastar da política, falando que a política precisa de 

pessoas que tenha comprometimento com a verdade, com 

honestidade e com combate a corrupção e me falando que eu 

sempre tenho trabalhado dessa forma, quero dizer à 

população que eu respondi ao professor, eu não me afasto da 

política, eu estou na política desde que cheguei a Naviraí 
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1981, em 82 fui candidato, fiquei dezoito anos depois sem 

disputar uma eleição, mas sempre com um pé dentro e 

acompanhando os trabalhos políticos da nossa cidade, depois 

passei a ser candidato e tenho quase dez anos de trabalhos 

com mandato eletivo nesta casa, foi uma experiência muito 

boa e muito grande estar trabalhando à frente do 

legislativo com mandato, podendo fazer ações, projetos de 

leis que vieram favorecer a toda população de Naviraí, 

graças a Deus saio neste momento do exercício do mandato 

com a cabeça erguida, com a consciência tranquila de que 

todos os projetos de lei que eu entrei e todas as 

indicações, todos os requerimentos sempre foram em favor da 

coletividade de Naviraí; tenho um trabalho prestado à 

população de Naviraí que marca o meu nome como político em 

Naviraí, graças a Deus eu sempre falo para as pessoas, o 

que mais nos traz de bom nessa vida não são os bens 

materiais que nós conseguimos, o nome é o nosso patrimônio 

e o nome do doutor Klein é um nome que já marcou na cidade 

de Naviraí, tanto como advogado nesses quarenta anos 

praticamente de advocacia, como também na vida política e 

não venho aqui fazer nenhuma despedida, porque continuo na 

vida política, só não vou ter o mandato, mas continuo 

trabalhando, atendendo no escritório os meus clientes, as 

pessoas que me procuram, atendendo também aquelas que 

precisarem de mim nas demandas políticas que forem 

necessárias, até já coloquei a disposição do partido que 

hoje é o Republicanos, que tem o pastor Josafá como 

presidente, o Josias que é o vereador eleito pelo 

Republicanos, que continua aqui representando o partido, já 

coloquei à disposição mesmo antes da convenção política 

para eleições municipais, o meu nome como um pré-candidato 

para deputado estadual pelo Republicanos para as eleições 
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de 2022, então eu só estou dando uma parada aqui neste 

momento no mandato eletivo, mas continuo trabalhando porque 

em 2022 o doutor Klein deve ser candidato também se o 

partido assim o quiser, estou com o nome a disposição, 

tenho um trabalho feito a toda população e vou continuar, o 

doutor Klein está aqui mantendo sempre as mesmas posições, 

trabalho com firmeza, honestidade, sou extremamente contra 

qualquer coisa que diz respeito a corrupção, sempre 

trabalhamos nesse sentido, o dinheiro público como sempre 

falei, um centavo é um milhão e nós devemos respeitá-lo, 

então o doutor Klein está aqui dizendo a população que 

agradece pelos votos recebidos, agradece pela confiança das 

pessoas, votos honestos que me foi dado e me colocando a 

disposição para outras disputas também e para o trabalho 

nesses anos a favor da população de Naviraí. Não poderia 

deixar também de cumprimentar a prefeita Rhaíza Matos e o 

Márcio Araguaia que foram eleitos para comandar o executivo 

municipal, estive junto com o prefeito Izauri na 

administração municipal como líder do prefeito procurando 

fazer ações que viesse ajudar a administração, porque eu 

sempre entendo que a função do vereador é legislar, 

fiscalizar, mas também auxiliar a administração municipal; 

quero me colocar aqui também independente de mandato a 

disposição do executivo municipal para aquilo que precisar, 

para ajudar nossa cidade a crescer cada vez mais, estou a 

disposição e desejo a prefeita Rhaíza Matos, que Deus dê a 

ela muita sabedoria para que faça o mandato no executivo 

municipal voltado realmente para a população de Naviraí, 

que Naviraí continue nesse trabalho de conscientização das 

pessoas, que nós precisamos de uma cidade com paz, com 

tranquilidade, com honestidade, dizendo não a corrupção, 

para que Naviraí possa crescer, para que Naviraí esteja 
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preparada cada vez mais, não para quatro anos, mas para 

daqui trinta anos, cinquenta anos, porque nós precisamos 

preparar Naviraí para o crescimento, para o futuro, nós não 

podemos fazer uma administração municipal e um mandato de 

vereador pensando só no hoje, nós temos que pensar no hoje, 

no amanhã, no depois e pra daqui vinte, trinta anos; sempre 

dei como exemplo nesta casa nas vezes em que usei a tribuna 

nos debates aqui, a situação de Londrina, que é uma cidade 

que lá atrás, as pessoas que administrava via o potencial 

do crescimento de Londrina, que tinha uma riacho chamado 

Igapó no centro da cidade, transformaram o riacho Igapó em 

um lago, hoje já tem o Igapó II, para que a população 

pudesse ter qualidade de vida,  para que o meio ambiente 

fosse respeitado e as pessoas pudesse ter ar puro para 

poder respirar bem, ter saúde, a cidade cresceu e Londrina 

é o que é hoje, uma das melhores cidades do Brasil, é isso 

que nós queremos para Naviraí, que ela seja preparada para 

o futuro, porque aqui temos filhos, temos netos, temos as 

pessoas que vão continuar crescendo, nós passamos, a cidade 

fica e nós devemos deixa-la preparada para os outros; então 

desejo que Deus de a Rhaíza Matos muita sabedoria, muita 

disposição, muita saúde para estar a frente comandando o 

destino de Naviraí, para que continue crescendo cada vez 

mais; parabéns prefeita Rhaíza Matos pela eleição, parabéns 

a sua equipe e que Deus esteja presente na administração 

municipal. Quero deixar também o cumprimento a todos os 

vereadores que vão compor esta câmara municipal no próximo 

mandato, quatro vereadores retornam e outros novos, que 

todos tenham sabedoria no exercer em seu mandato de 

vereadores, sempre com aquilo na mente, na cabeça e no 

coração, que o vereador deve legislar e fiscalizar, mas 

também auxiliar na administração, tudo que for bom pra 
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nossa cidade os vereadores devem estar fazendo, procurando 

colaborar com o executivo municipal no sentido que Naviraí 

cresça cada vez mais; parabéns a todos os eleitos, parabéns 

a população de Naviraí pela eleição que transcorreu de 

forma tranquila, sossegada e dizer mais  uma vez a 

população, o doutor Klein continua presente na nossa cidade 

trabalhando como advogado, exercendo a função como vice 

coordenador do cursilho e outros trabalhos na cidade, 

continuamos da mesma forma, só não temos o mandato, o 

doutor Klein continua a disposição da população, parabéns a 

todos, muito obrigada e que Deus abençoe a toda população 

de Naviraí. Presidente- Nesse momento convido para fazer 

uso da palavra por cinco minutos o vereador Luiz Alberto 

Ávila Silva Júnior – excelentíssimo senhor presidente, 

nobres vereadores, vereadora, público que nos acompanha 

pelas redes sociais e pela rádio Cultura, eu também, a 

exemplo dos que me antecederam, quero utilizar esse último 

pronunciamento na tribuna desta legislatura para fazer 

alguns agradecimentos, acho importante agradecer, 

primeiramente a Deus que nos proporcionou saúde e nos 

proporcionou momentos de estarmos nesta casa de leis 

representando a população da nossa cidade, cidade onde eu 

nasci, cresci, constitui família e muito me orgulha estar 

aqui representando a população de Naviraí; agradecer a 

minha família, agradecer aos meus pais, a minha esposa, aos 

meus filhos, que sempre se dedicaram e deram o devido 

suporte, constituíram a base de sustentação da nossa vida, 

então muito obrigado a minha esposa Cristiane, aos meus 

filhos Victor e Isaac, pelo apoio e pela tolerância que 

sempre tiveram comigo durante esses seis anos de mandato; 

agradecer aos amigos, agradecer as pessoas que acreditaram 

na gente por mais essa vez, tive trezentos e sessenta e 
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seis votos de pessoas que de fato acreditam e acreditaram 

em nosso trabalho; agradecer a todos os servidores aqui do 

legislativo municipal, agradecer aos servidores da 

prefeitura que sempre nos trataram com muita gentileza, que 

sempre foram muito solícitos senhor presidente, em todas as 

demandas que tivemos cobrando e em especial gostaria de 

agradecer aqueles que ao longo desses seis anos passaram 

pelo nosso gabinete prestando serviço de assessoria ao 

nosso gabinete, desde o inicio de quando a gente entrou 

aqui, as servidoras, Thalita, a Cindy que esteve por lá 

também, o André, o Diego, o Fernando e o seu Osvaldo, que 

ao longo desses anos se dedicaram, disponibilizaram boa 

parte do seu tempo para fazer com que o nosso mandato 

rendesse bons frutos, além da servidora Katia, que também 

passou um período no nosso gabinete no inicio quando assumi 

a câmara municipal, então muito feliz de chegar a esse 

momento com a sensação de dever cumprido, de saber que ao 

longo desse tempo fizemos tudo aquilo que nos era possível, 

que estava dentro das nossas possibilidades; desejar nesse 

momento a toda população naviraiense um Natal feliz em 

família, um ano novo de muita prosperidade, de muita 

tranquilidade e com a graça de Deus que estas vacinas que 

estão sendo trabalhadas no mundo inteiro, chegue o mais 

rápido possível aqui em Naviraí, chegue ao nosso país para 

poder dar um pouco mais de tranquilidade para nossa 

população; desejar sucesso aos colegas de casa que se 

reelegeram, desejar aos novos vereadores que chegam para 

representar a população, eleitos pelo povo, desejar 

sucesso; desejar sucesso a nova administração da prefeita 

Rhaíza, do vice Marcio Araguaia, colega de casa e dizer 

para a população que acredito vereador Ederson, nessa nova 

gestão, acredito que de tudo que nós ouvimos, tudo que nós 
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caminhamos, a gente sabe que vai ser uma gestão humana, uma 

gestão que se preocupa com as pessoas, que coloca as 

pessoas na frente dos números, que foi algo que a gente 

sempre cobrou ao longo desses anos de mandato, então muito 

confiante, muito esperançoso de que dias cada vez melhores 

estão por vir e queremos estar contribuindo da forma que 

for necessária e da forma que for útil para Naviraí, hoje 

estamos aqui e sabemos que ao longo desse tempo acumulamos 

alguma experiência senhor presidente, acumulamos algum 

conhecimento e que esteja onde estiver, a partir de 

primeiro de janeiro de 2021 estarei a disposição desta casa 

de leis e da gestão municipal para contribuir e colaborar 

naquilo que for necessário para o desenvolvimento da nossa 

cidade, da nossa querida Naviraí. Grande abraço a todos, 

muito obrigado e até a próxima oportunidade. Presidente 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva, bom dia novamente, 

quero aproveitar a oportunidade e também fazer os meus 

agradecimentos, sendo que essa é a última sessão ordinária 

do nosso mandato, que se encerra agora, dezembro de 2020. 

Em especial começo a agradecer a minha esposa, os meus 

filhos, o meu pai, agora in memoriam, a minha mãe, os meus 

irmãos, meus tios, tias, primos, primas, meus compadres e 

comadres; agradecer a todos familiares que tem tido a 

paciência e compreensão necessária para que a gente alcance 

o êxito dentro do convívio, tanto profissional me ajudando 

a ser um bom vereador, a fazer a coisa certa dentro da 

câmara e também no nosso convívio do dia a dia, aprendo 

muito com vocês; agradecer também a todos os colaboradores 

da câmara municipal de Naviraí, em especial as pessoas do 

meu gabinete, a Ana Paula, o Roberson, a Érica, o seu 

Felipe, que se encontra em estado grave de saúde, vivendo a 

contaminação do vírus, desculpem pela emoção, através de 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

vocês do meu gabinete, estender a todos os colaboradores da 

câmara municipal, pessoas comprometidas com o nosso dia a 

dia, fazendo de nós pessoas melhores a cada dia, o Rodrigo 

Gazette está aqui, em nome dele cumprimento todos os 

efetivos da câmara, também está aqui o Régis que é da 

imprensa, que contribuiu muito com o mandato de todos nós 

vereadores, parabéns Régis pelo excelente trabalho prestado 

aqui na câmara, a gente só tem a agradecer, dizer que vocês 

colaboradores são muito importantes na vida do vereador, o 

assessor Alex do vereador Klein, um bom assessor, menino 

bom que contribuiu com o vereador dele, mas com o trabalho 

da câmara no geral por facilitar a nossa vida no convívio 

do dia a dia, vocês passaram a ser a minha família também, 

agradeço a Deus por conhecer todos vocês e ter o prazer de 

ter trabalhado e continuar trabalhando o ano que vem com 

todos; agradecer em especial os meus colegas vereadores, 

não hesito um minuto vereador Júnior, vossa excelência que 

já era meu amigo e depois como vereador, eu tive o prazer 

de conhecer o melhor vereador do nosso mandato, através da 

sua pessoa, conhecedor do que faz, merecedor de tudo o que 

vem acontecendo, acredito que as coisas ruins vossa 

excelência vai superar com tranquilidade, até porque assim 

como o vereador Neninha e vereadora Rosangela, vocês são um 

pouco diferente de mim, vocês viveram a política a vida 

toda, Rosangela tentando, entrou na última, não teve êxito 

nesse pleito, mas tenho certeza, não pelos vereadores que 

vão entrar, porque cada um vai ter oportunidade de mostrar 

o seu trabalho, mas perdemos uma grande vereadora, 

representante da mulher, representante dos mais 

necessitados aqui nesta casa, você tem meu respeito, minha 

admiração, assim como o Júnior, torço que superem esse 

momento difícil e que voltem para essa casa, ou voltem como 
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prefeito, deputado, enfim, viver a política, porque vocês 

merecem e a população deve reconhecer isso, porque vocês 

são pessoas que não podem ficar de fora, acrescentam muito 

ao nosso município; vereador Ederson que também viveu a 

política através do pai dele a vida toda, o seu Jaime que 

foi vereador lá atrás, presidente desta casa, depois 

vereador recentemente, respeitado por nós, quando o senhor 

falou aqui, fiquei emocionado, porque vossa excelência as 

vezes é muito julgado pela autenticidade, mas a gente tem 

que procurar isso nas pessoas, eu tenho isso como uma 

característica positiva, falar o que pensa, cobrar o que 

pensa ser o certo, dizer o que tem vontade de dizer não é 

ruim, as pessoas tem que entender como uma característica 

boa, de uma pessoa que não sabe guardar coisas ruins no 

coração, e todas as vezes que o senhor trouxe debates para 

essa casa, eu tenho certeza que era com a vontade para as 

coisas darem certo, cobranças para caminhar bem, não uma 

cobrança de perseguição como vossa excelência sofreu na 

rua, como o senhor acabou de dizer, eu acredito que vossa 

excelência foi caluniado e inventaram as coisas, hoje o 

senhor falou que não fez e pediu oportunidade para que as 

pessoas antes de julgar, ouçam, porque é mais bonito o ser 

humano saber ouvir os dois lados da história, mas eu tenho 

certeza que o senhor foi um bom vereador, a população o 

reconduziu para essa casa pra continuar da maneira que o 

senhor é, porque se você mudar não vai conseguir agradar a 

todos da mesma forma e não estaria sendo você, então 

continue assim com essa autenticidade, cobrando o que tem 

que cobrar, trazendo as demandas da população pra Naviraí, 

assim como vossa excelência falou de mim, também tenho 

orgulho de ser vereador com você, sendo que os nossos pais 

lá atrás foram vereadores, foram candidatos a prefeito e 
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vice na mesma chapa, o Simão e o Jaime, então nossa família 

tem um elo que não cabe a mim e nem a vossa excelência 

deixar pra trás, pelo contrário, cada vez mais trazer para 

a população que somos vereadores, vossa excelência é uma 

coisa, eu sou outra, brigamos pelo povo como tem que ser, 

mas lá atrás tem uma história e cabe a todos os 

naviraienses respeitar, não só a nossa história, mas a 

história de todos os vereadores, então todos os vereadores 

que por aqui passaram deixaram alguma coisa, positiva e 

também alguma coisa que deixou de fazer e desagradou 

alguém, mas isso é natural, tanto é que temos a presença do 

ex-vereador Marcio Albino e do atual vereador Onevanzinho 

que vai exercer o mandato a partir de janeiro de 2021, 

também foi agradecido por ações aqui dentro e foi cobrado 

por ações, porque a gente não tem a prerrogativa de não 

agir, temos que votar, temos que cobrar, temos que exercer 

o nosso mandato, então tenho certeza que todos que por aqui 

passaram tem os seus méritos, cabe a gente respeitar; 

também quero respeito com os meus colegas que não se 

elegeram nesse mandato, mas que vão ter oportunidade de 

estar brigando na frente por outra coisa; também em 

respeito aos vereadores que junto a nós vereador Ederson, 

vão exercer o seu mandato por quatro anos; não poderia 

deixar de agradecer a mesa diretora desta casa de leis, 

representada pela nossa primeira secretaria Rosangela, 

vereador Fi da Paiol, nosso vice-presidente que está 

conduzindo agora uma reunião com a previdência Naviraíprev, 

e o vereador Josias de Carvalho nosso segundo secretário, 

tenho certeza que vocês juntamente comigo fizemos o que é 

certo, deixamos de fazer alguma coisa porque não depende só 

de nós, mas avançamos muito no cuidado com o dinheiro 

público, acredito que o dinheiro foi bem utilizado e o 
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dinheiro que não foi utilizado foi devolvido para a 

prefeitura municipal, uma quantia que fez os treze 

vereadores alcançar o patamar de vereadores que mais 

devolveram dinheiro na história de Naviraí; pra fazer 

justiça tem o responsável direto que é o doutor Klein, que 

está acompanhando do plenário, um cara que cobra, corre 

atrás e sempre dentro de uma razão e um sentido em prol da 

população, uma pessoa que antes de eu ser presidente, 

quando me coloquei a candidato, a única cobrança do 

vereador Klein foi essa, queria que eu desse valor ao 

dinheiro da população, porque o dinheiro que vem pra cá é o 

dinheiro do povo, tem que valorizar e na sessão passada eu 

tive o prazer de escutar vossa excelência discursando que o 

voto do primeiro presidente eleito na câmara municipal aqui 

dos três mandatos dele, foi o voto em mim e que eu não 

tinha feito vergonha a ele, que fiz o que me comprometi 

fazer, é disso que o vereador vive, da família, da família 

do serviço, dos amigos vereadores e que talvez lá fora 

ninguém tenha conhecimento, mas aqui dentro vereador 

Ederson, tenho certeza que se não fomos a melhor câmara de 

toda história de Naviraí, a gente deixou um legado, um 

mandato para não ser esquecido e estar entre as melhores 

câmaras que já passaram, então com muito orgulho hoje faço 

esse discurso, um pouco emocionado por causa do nosso 

colega Felipe que está doente, peço desculpas mais uma vez, 

mas de consciência tranquila e de alma lavada; em janeiro 

estaremos aqui de novo, talvez não no cargo de presidente, 

porque terá uma nova eleição, mas estarei aqui como 

parlamentar ativo, sempre trazendo demanda e a cobrança do 

povo; muito importante a fala do vereador Ederson, se eu 

tiver que escolher entre gestão, câmara, assembleia 

legislativa, governo do estado, presidência da república e 
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o povo de Naviraí, eu sempre vou estar ao lado do povo de 

Naviraí, independente da situação, lógico que desde que a 

cobrança seja a certa. Antes de finalizar, quero 

parabenizar nosso amigo vereador que se elegeu vice-

prefeito do nosso município, vereador Marcio Araguaia, um 

baita vereador, um dos mais trabalhadores desta casa de 

leis, fez por onde merecer chegar a vice-prefeito, eu 

sempre falei que se tivesse alguém preparado para ser 

prefeito e vice, seria o Marcio da Araguaia por causa do 

excelente trabalho que ele faz em prol de todos os 

cidadãos, então parabéns Marcio Araguaia, mais do que 

merecido a sua eleição; sem hipocrisia, sem demagogia, meu 

candidato era outro e até o dia 15 de novembro eu queria 

que o meu candidato ganhasse as eleições e assim irei 

permanecer o resto da minha vida, quando eu estiver de um 

lado que acredito ser o certo é aquele lado que irei 

defender, mas depois de passado o pleito eleitoral, fiquei 

muito feliz pela eleição do nosso amigo vereador Marcio 

Araguaia, juntamente com a Rhaíza, nossa prefeita; 

aproveitar esse último discurso desse mandato que se 

encerra, dizer para a senhora que torço muito para que faça 

um mandato participativo, que tenha o máximo de diálogo com 

a câmara municipal, a senhora já mostrou que está propicia 

a fazer, já nos convidou para duas reuniões, já tivemos 

oportunidade de nos apresentarmos e falar um pouco, tem 

vereadores eleitos que naturalmente vão ser a base da 

senhora nessa câmara para que tenha contato diretamente com 

esses vereadores, porque são pessoas que hoje, assim como a 

senhora, tem o mandato dado pelo povo, um mandato sagrado 

por esses quatro anos, então pretendo no meu papel de 

legislador, sempre apoia-la nas decisões que eu acreditar 

que seja em benefício da população, acredito que esse é o 
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seu perfil, de fazer uma boa representatividade do que o 

seu pai foi em toda a sua vida política, assim como eu 

disse de nós vereadores, o deputado também as vezes foi 

questionado, que é a cobrança normal, mas que com certeza 

deixou um legado e uma vida dedicada a política, que se a 

senhora prefeita levar em consideração o exemplo do seu 

pai, com certeza vai ser uma boa prefeita, por ser nova, 

por ser jovem, por ser mulher, porque a mulher normalmente 

tem um raciocínio lógico, os homens agem mais por impulso e 

as mulheres são mais racionais, então agora temos a alegria 

de ter a primeira mulher na prefeitura de Naviraí e como 

vereador tenho esse prazer em ver como vai ser, torço de 

coração que seja um bom mandato, tanto o nosso da câmara, 

como o da senhora na prefeitura. Sendo assim, encerro o meu 

discurso, agradeço a todos e que Deus continue nos 

abençoando; que 2021 seja melhor que 2020. Abraço a todos. 

Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus dou por 

encerrada a presente sessão. SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos 14 

(quatorze) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 

vinte. 
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